








รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี ๒๕๖๗ 

ณ ศูนย์อนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  
สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) 

วันศุกร์ ที่ 3  พฤษภาคม ๒๕๖๗ 
***************************************** 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เมื่อได้เวลาประชุมแล้ว ก่อนที่จะเริ่มประชุมขอให้เลขาสภาฯ นับองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ ว่าครบหรือไมค่่ะ 
 
นางสาวพรรนิภา  ผละผล สมาชิกสภาฯ ที่เข้าร่วมประชุมครบ  ๑2  ท่านค่ะ       
เจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ   
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เมื่อได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมสภา สมัยสามัญ 
ประธานสภาฯ สมัยที่ 2 ประจำปี ๒๕๖๗ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เรียนคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับวาระ 
ประธานสภาฯ ที ่ ๑ เร ื ่องแจ้งให้ทราบทางดิฉ ันไม่ม ีเร ื ่องที ่จะแจ้ง ทางคณะผู ้บริหาร              

มีข้อราชการจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบหรือไม่ เชิญค่ะ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของ 
นายกเทศมนตรีฯ คณะผู ้บริหารนั ้นมีเร ื ่องที ่จะแจ้งให้ทราบ เนื ่องจากทางเทศบาลตำบล        

นาดอกคำได้ของบประมาณเงินอุดหนุนจากทางรัฐบาลที่นอกเหนือจาก
งบประมาณรายจ่ายในเทศบัญญัติรายจ่ายประจำปี 2567  และได้รับการ
อน ุม ัต ิงบประมาณให ้ก ับเทศบาลตำบลนาดอกคำ  ถ ือว ่าเป ็นลำดับ                
ท ี ่  3 ของจ ังหว ัดเลยที ่ ได ้ร ับงบประมาณที ่มาก โครงการแรกที ่ ได ้รับ
งบประมาณ คือโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 13 เส้นสระ
น้ำห้วยเตย ถึงถนนลาดยางเส้นบ้านโพนสว่างห้วยปลาดุก และเส้นทางหมู่ที่ 
15 ข้างบ่อขยะตำบลนาดอกคำและเส้นทางถนนบ้านศรีสะอาดหมู่ 13 ไปยัง
หมู่ที่ 2 บ้านนาดอกคำ ได้รับงบประมาณทั้งหมดประมาณแปดล้านกว่าบาท 
ในส่วนของเทศบาลตำบลนาดอกคำ ก็กำลังดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างโครงการ      
ที่ 2 โครงการก่อสร้างหอประชุมโรงเรียนเทศบาลนาดอกคำ (เทศบาล 1)           
ในงบประมาณเก้าล้านกว่าบาท ซึ่งกำลังดำเนินการในระบบจัดซื้อจัดจ้าง 
งบประมาณในส่วนนี้เป็นงบประมาณรายจ่ายประจำปีปี 67  จึงขอนำเรียน
ชี้แจงต่อที่ประชุมสภาฯ ให้ทราบเนื่องจากว่าเป็นโครงการที่เกินศักยภาพ   
ของท้องถิ่น จึงจะต้องดำเนินการของบเฉพาะกิจจากทางกรมส่งเสริมการ
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ปกครองท้องถิ่น ซึ่งทางเทศบาลตำบลนาดอกคำได้ดำเนินการของบประมาณ
ไปจำนวน 12 โครงการ แต่ละโครงการใช้งบประมาณเก้าล้านกว่าบาท
ตัวอย่างเช่นโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กของหมู่ที่ 16 ไปยังบ้าน
ร่มเย็น ถนนคอนกรีตหมู่ที ่14 ไปยังบ้านแสงเจริญและหมู่ที่ 5 จากบ้านเสี่ยกู้
ไปยังป่าสัก เราก็ได้ดำเนินการขอถนนคอนกรีตไปเช่นกัน แต่ที่กรมส่งเสริมฯ 
ได้อนุมัติมาให้นั ้นมีแค่ 2 โครงการ ส่วนของเขตที่ 2 มีถนนลาดยางเส้น     
บ้านห้วยตาด ไปยังบ้านสูบ วัดถ้ำประกายเพชร วัดถ้ำผาหม้อก็ได้มีการ
ดำเนินการของบประมาณไปแล้ว แต่ทางกรมส่งเสริมฯ ได้อนุมัติเพียง            
2 โครงการ ซึ่งเป็นเขตพื้นที่ของเขต 1 เท่านั้น จึงขอนำเรียนให้ทราบว่า     
ทางเทศบาลตำบลนาดอกคำ ได้ขออนุมัติโครงการไปทั้งหมดแล้ว แต่ทางกรม
ส่งเสริมฯ อนุมัติมาเพียงเท่านี้ ในปีงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ 2568 
นั้น จะยกโครงการเดิมที่ได้ดำเนินการขอไปแล้วแต่ยังไม่ได้รับอนุมัติ ก็จะขอ
งบประมาณไปให้เช่นเดิม ทางคณะผู้บริหารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบเพียง
เท่านี ้ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้แจ้งข้อราชการให้ที่ประชุมทราบในวันนี้ ดิฉันจะเข้า 
ประธานสภาฯ สู่ระเบียบวาระต่อไปเลยนะคะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕๖7        
เมื่อวันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗ 
 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สำหรับระเบียบวาระนี้ เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ    ซึ่งทางเลขาสภาฯ ก็ได้ส่งสำเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ ไปพร้อมกับ

หนังสือเชิญประชุม ให้ทุกท่านได้ตรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะคะ ก่อนที่ดิฉัน
จะขอมติรับรองรายงานการประชุม หากสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นว่ามี
ประเด็นไหนที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้ทักท้วง
แก้ไขนะคะ เชิญค่ะ 

 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอให้ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ท่านประธานได้เพิ ่มเติมในส่วนคำพูดของผม บันทึกเพิ ่มเติมด้วยครับ 

ขอขอบคุณครับ 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ดิฉันจะแจ้งให้ทางเลขาฯ เพ่ิมเติมในส่วนนี้ให้ค่ะ มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเพ่ิมเติม 
ประธานสภาฯ    หรือทักท้วงหัวข้อใดหรือไม่ หากไม่มีดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะคะถ้าที่

ประชุมเห็นด้วยให้ร ับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที ่ 1 
ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗ ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 
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มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑๐ เสียง 
ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  ๒ เสียง 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ 
ประธานสภาฯ สมัยที่ 1 ประจำปี ๒๕๖7 เมื่อวันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗  ต่อไปดิฉันจะ 

เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๓ เลยนะคะ 
  
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ถาม 
    -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑  เพื ่อขออนุม ัต ิโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ          

พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนบร ิหารงานทั ่วไป งานบร ิหารทั ่วไป              
งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ค่าตอบแทนพนักงานจ้างทั ่วไป 
ตำแหน ่ง น ักว ิชาการตรวจสอบภายใน (เด ือนเมษายน ๒๕๖๗)          
จำนวน ๑๙,๕๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) ตั้งเป็นรายการ
ใหม่ แผนบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน ค่าครุภ ัณฑ์ 
ครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศแบบติดตั้งผนัง ขนาด ๑๒,๐๐๐ บีทียู  
งบประมาณ ๑๙,๕๐๐ บาท (หนึ่งหม่ืนเก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญเจ้าหน้าที่ ชี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายโสวัตร  กาญจนะ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ เนื่องจากเครื่องปรับอากาศของห้องกิจการสภา ชำรุดเสียหายและได้ให้ช่าง

เข้ามาดูหลายครั้งแล้ว ช่างแจ้งว่าคอมเพรสเซอร์ของเครื่องปรับอากาศพัง  
หากต้องการซ่อม จะไม่คุ ้มค่าเท่ากับการซื้อเครื่องใหม่ จึงเป็นเหตุให้งาน
กิจการสภา ขอโอนงบประมาณเพื ่อตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในการจัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศแบบติดผนัง ระบบอินเวอร์เตอร์ ขนาด 12,000 BTU    
เพื่อติดตั้งในห้องกิจการสภา ทดแทนเครื่องเดิมที่ชำรุด เนื่องจากจะใช้งานมา
เป็นเวลานาน โอนลดจากแผนงานบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป         
งบบุคลากรเงินเดือน(ฝ่ายประจำ) ค่าตอบแทนพนักงานเทศบาล ตำแหน่ง
นักวิชาการตรวจสอบภายใน (เดือนเมษายน2567) จำนวน 19,500 บาท
(หนึ่งหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) ตั้งเป็นรายการใหม่ ในแผนงานบริหารงาน
ท ั ่ ว ไป งานบร ิหารท ั ่ ว ไป  งบลงท ุนค ่าคร ุภ ัณฑ์  คร ุภ ัณฑ ์สำน ักงาน 
เครื ่องปรับอากาศแบบติดตั ้งระบบอินเวอร์เตอร์  ขนาด 12,000 BTU 
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จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 19,500 บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาท
ถ้วน) โดยอาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ปริมาณ 
คุณภาพ เปลี ่ยนแปลงหรือโอนไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจ       
การอนุมัติของสภาท้องถิ่น ผมก็ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดมีข้อสังเกตหรือสงสัยหรือไม่ เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณค่ะ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 สอบถามว่าในการโอนงบประมาณในส่วนนี้ มีผลกระทบต่อส่วนงานอื่นหรือไม่ 

งบประมาณในส่วนนี้ไม่จำเป็นที่ต้องใช้หรืออย่างไร 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  เชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายโสวัตร  กาญจนะ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ การโอนงบประมาณส่วนนี้นั้น ไม่ได้มีผลกระทบต่องบประมาณในส่วนงาน

อื ่นๆ เพราะการจัดทำแผนอัตรากำลังหรือจัดทำงบประมาณรายจ่ายนั้น
จะต้องคิดงบประมาณในตำแหน่งนี้ไว้ด้วย ตามระเบียบแต่ในตำแหน่งนี้นั้น
ทางเทศบาลตำบลนาดอกคำยังไม่มีผู้ดำรงตำแหน่ง สามารถโอนงบประมาณ
ออกมาใช้ได้โดยไม่กระทบต่อส่วนงานใดๆ ขอบคุณครับ  

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯ ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ขอเพิ่มเติมในส่วนนี้ครับ การตั้งงบประมาณในส่วนของเงินเดือนนั้น ต้องตั้ง

งบประมาณให้ครบ แม้ว่าในตำแหน่งนั ้นจะมีหรือไม่มีคนครองตำแหน่ง     
ตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2542 
มาตรา 35 และประกาศ ก.จ. ก.ท. และก.อบต. เรื่อง มาตรฐานทั่วไปเก่ียวกับ
อัตราเงินเดือนและวิธีการจ่ายเงินเดือนและประโยชน์ตอบแทนอื่น ลงวันที่ 
28 มกราคม 2559  ดังนั้นจึงสามารถโอนงบประมาณในตำแหน่งที่ว่างนี้ได้
ซึ่งจะไม่กระทบต่องานต่างๆ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ 2563 ผมก็ขอ
นำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ ขอขอบคุณครับ 
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นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่ หากไม่มี 
ประธานสภาฯ ดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะคะ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นด้วยที่จะอนุมัติ

ให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก    
แผนบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ค ่าตอบแทนพนักงานเทศบาล ตำแหน่งน ักว ิชาการตรวจสอบภายใน        
(เดือนเมษายน ๒๕๖๗) จำนวน ๑๙,๕๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาท
ถ้วน) ตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนบริหารงานทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป         
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศแบบติดตั้งผนัง 
ขนาด ๑๒,๐๐๐ บีทียู  งบประมาณ ๑๙,๕๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันห้าร้อย
บาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย           ๑๐  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย           - เสียง 
 งดออกเสียง           ๑ เสียง 
 ไม่อยู่ในที่ประชุม  ๑ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  สรุปที่ประชุมสภาฯ เห็นด้วยที่จะอนุมัตใิห้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 

งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ค่าตอบแทนพนักงานเทศบาล ตำแหน่ง
นักวิชาการตรวจสอบภายใน (เดือนเมษายน ๒๕๖๗) จำนวน ๑๙ ,๕๐๐ บาท 
(หนึ่งหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) ตั้งเป็นรายการใหม่ แผนบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน เครื่องปรับอากาศ
แบบติดตั้งผนัง ขนาด ๑๒,๐๐๐ บีทียู  งบประมาณ ๑๙,๕๐๐ บาท (หนึ่งหมื่น
เก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) ต่อไปดิฉันจะเข้าสู่วาระท่ี ๔.๒ เลยนะคะ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ ๔.๒ เพ ื ่อขออน ุม ัต ิ โอนงบประมาณรายจ ่ายประจำปีงบประมาณ           

พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง         
งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วน
ท้องถิ่น จำนวน ๓๔,๐๐๐ บาท (สามหมื่นสี ่พันบาทถ้วน) ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ แผนบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ 
คร ุภ ัณฑ ์คอมพ ิวเตอร ์หร ือ อิ เล ็กทรอน ิกส ์  เคร ื ่ องคอมพ ิวเตอร์             
จำนวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๔,๐๐๐ บาท (สองหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
และแผนบริหารงานทั ่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร ์หร ืออ ิ เล ็กทรอน ิกส ์ จำนวน ๑ เคร ื ่อง งบประมาณ        
๘,๙๐๐ บาท (แปดพันเก้าร้อยบาทถ้วน) รวมงบประมาณ ๓๒,๐๐๐ บาท
(สามหม่ืนสองพันบาทถ้วน) 
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นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องชี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นางณัฏฐ์นันธ์  ภาพันธ์ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตชี้แจงในญัตตินี้  เนื่องจากเครื่องคอมพิวเตอร์ของผู้อำนวยการ     

กองคล ั งท ี ่ ใช ้ งานอย ู ่ ในป ัจจ ุบ ัน  ซ ึ ่ ง ใช ้ งานมาต ั ้ งแต ่ป ีพ .ศ 2559                
เครื่องคอมพิวเตอร์ดังกล่าว ได้หมดอายุการใช้งานแล้วและเครื่องคอมพิวเตอร์
ก็ดับไปโดยไม่ทราบสาเหตุ ได้ส่งซ่อมแซมเบื้องต้นแล้ว ช่างแจ้งว่าไม่สามารถ
ซ่อมแซมได ้จึงจำเป็นจะต้องจัดหาเครื่องคอมพิวเตอร์ใหม่เพ่ือใช้ในการปฏิบัติ
ราชการได้  ด ังน ั ้นจ ึงได ้นำเร ื ่องเข ้าเสนอต่อที ่ประช ุมสภาฯ ในว ันนี้               
ทางกองคลังได้ทำการขอจัดซื้อทั้งหมด 2 รายการ รายการที่ 1 เพื่อจัดซื้อ
เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ ๊ค สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 เครื ่อง       
ราคา 24,000 บาท(สองหมื ่นสี ่พ ันบาทถ้วน) รายการที ่ 2 เพื ่อจ ัดซื้อ
เ ค ร ื ่ อ งพ ิ มพ ์ เ ล เ ซอร ์ ห ร ื อ  LED ชน ิ ด  network จำนวน  1 เ ค ร ื ่ อ ง                   
ราคา 8,900 บาท (แปดพันเก้าร้อยบาทถ้วน) รวมงบประมาณในการจัดซื้อ
เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊คพร้อมเครื่องพิมพ์เลเซอร์  จำนวน 32,900 บาท 
(สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) ในการปฏิบัติงานของกองคลัง จำเป็นจะต้องใช้
เครื่องคอมพิวเตอร์เพราะต้องมีการทำงานในระบบต่างๆ ของกองคลัง ดิฉันก็
ขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณค่ะ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่  
ประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  หากไม่มีดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะคะ หากที่ประชุมเห็นด้วยที่จะให้ 
ประธานสภาฯ อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก 

แผนบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ ่น  จำนวน ๓๔ ,๐๐๐ บาท      
(สามหมื่นสี ่พันบาทถ้วน) ตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนบริหารงานทั่วไป            
งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
เครื่องคอมพิวเตอร์ จำนวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๔,๐๐๐ บาท (สองหมื่นสี่
พันบาทถ้วน) และแผนบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน ๑ เครื ่อง งบประมาณ 
๘,๙๐๐ บาท (แปดพันเก้าร้อยบาทถ้วน) รวมงบประมาณ ๓๒,๐๐๐ บาท
(สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 
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มติที่ประชุม  เห็นด้วย          ๑๑  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย          - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้อนุมัติโอนตั้งรายการใหม่งบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗  โอนลดจาก แผนบริหารงานทั ่วไป          

งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) เงินเดือนข้าราชการ 
หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  จำนวน ๓๔ ,๐๐๐ บาท(สามหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
ตั้งเป็นรายการใหม่ แผนบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องคอมพิวเตอร์ จำนวน ๑ เครื่อง 
งบประมาณ ๒๔,๐๐๐ บาท (สองหมื่นสี่พันบาทถ้วน) และแผนบริหารงาน
ทั ่วไป งานบร ิหารงานคล ัง ค ่าคร ุภ ัณฑ์ ครุ ภ ัณฑ์คอมพิวเตอร ์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ จำนวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๘,๙๐๐ บาท (แปดพันเก้าร้อย
บาทถ้วน) รวมงบประมาณ ๓๒,๐๐๐ บาท (สามหมื่นสองพันบาทถ้วน) นะคะ 
ต่อไปดิฉันจะเข้าสู่วาระท่ี ๔.3 เลยนะคะ      

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ ๔.3 เพ ื ่อขออน ุม ัต ิ โอนงบประมาณรายจ ่ายประจำป ีงบประมาณ            

พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี ่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าวัสดุ วัสดุก่อสร้าง ตั ้งไว้ 
๒๐,๐๐๐ บาท (สองหม่ืนบาทถ้วน)  โอนจำนวน ๗,๕๐๐ บาท (เจ็ดพันห้า
ร้อยบาทถ้วน) ตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน  งบลงทุน    
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำรวจ ล้อวัดระยะ จำนวน ๑ เครื่อง งบประมาณ 
๗,๕๐๐ บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องชี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้อำนวยการกองช่าง ตามที่ทางกองช่างได้ขออนุมัติตั้งจ่ายรายการใหม่เพื่อจัดซื้อล้อวัดระยะ ซึ่งได้

ใช้งานมานาน ได้ชำรุดเสียหายไม่สามารถซ่อมแซมให้กลับคืนสภาพเดิมได้
เนื่องจากยางหุ้มล้อวัดระยะแตก ทำให้การวัดระยะนั้นจะมีการคาดเคลื่อนได้
จ ึ งจำเป ็นต ้องโอนไปต ั ้ ง จ ่ ายรายการใหม่  เพ ื ่ อจ ัดซ ื ้ อล ้อว ัดระยะ               
จำนวน 1 เครื ่องในงบประมาณ 7 ,500 บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน)    
ตามแผนงานดังกล่าว ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะอภิปรายหรือมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกหรือไม่  
ประธานสภาฯ 
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ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  หากไม่มีดิฉันจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะคะ หากที่ประชุมเห็นด้วยที่จะให้ 
ประธานสภาฯ อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก 

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน 
หมวดค่าวัสดุ ว ัสดุก่อสร้าง ตั ้งไว้ ๒๐,๐๐๐ บาท (สองหมื ่นบาทถ้วน)         
โอนจำนวน ๗,๕๐๐ บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) ตั ้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำรวจ ล้อวัดระยะ 
จำนวน ๑ เครื ่อง งบประมาณ ๗,๕๐๐ บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน)      
ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย          ๑๑  เสียง 
  ไม่เห็นด้วย          - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้อนุมัติโอนตั้งรายการใหม่งบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โอนลดจาก แผนงานเคหะและชุมชน       

งานบร ิหารท ั ่วไปเก ี ่ยวก ับเคหะและช ุมชน งบลงท ุน หมวดค่าว ัสดุ               
ว ัสด ุก ่อสร ้าง  ต ั ้ ง ไว ้  ๒๐,๐๐๐ บาท  (สองหม ื ่นบาทถ ้วน)  โอนลด              
จำนวน ๗,๕๐๐ บาท (เจ ็ดพันห้าร ้อยบาทถ้วน) ต ั ้งจ ่ายรายการใหม่         
แผนงานเคหะและชุมชน งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำรวจ ล้อวัดระยะ 
จำนวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๗,๕๐๐ บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) นะคะ 
ต่อไปดิฉันจะเข้าสู่วาระท่ี ๔.4 เลยนะคะ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ ๔.4  เพื่อพิจารณาการจ่ายเงินสะสมปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านผู้อำนวยการกองคลังชี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นางณัฏฐ์นันธ์   ภาพันธ์  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตชี้แจงเรื่องเงินสะสมที่จะทำการจ่ายขาดเงินสะสมในวันนี้ เนื่องจาก

การใช้จ่ายเงินสะสมตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน         
การเบิกจ่ายเงิน การเก็บรักษาเงิน การฝากเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖ (ฉบับใหม่) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชนตามอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ ่น พ.ศ.๒๕๖๖ (ฉบับใหม่) ยอดเงินสะสมของเทศบาลตำบล          
นาดอกคำ หลังจากปิดบัญชีและสำนักงานตรวจสอบเงินแผ่นดินได้ตรวจบัญชี
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ให้เราแล้ว  ยอดเงินสะสมของเทศบาลตำบลนาดอกคำมีจำนวนทั ้งสิ้น 
๑๒,๙๑๗,๕๐๕.๒๗ บาท (สิบสองล้านเก้าแสนหนึ่งหมื่นเจ็ดพันห้าร้อยห้าบาท
ยี ่ส ิบเจ ็ดสตางค์) หล ังจากหักไว ้เพ ื ่อ เป ็นจ ่ายค่าต ่างๆ ตามระเบียบ              
เช่นค่าตอบแทนบุคลากร จำนวน ๗ ,๔๘๙,๘๙๐ บาท (เจ็ดล้านสี่แสนแปด
หมื่นเก้าพันแปดร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) สำรองเงินไว้ที่ร้อยละ ๑๕ เปอร์เซ็น 
ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี จำนวน ๑๑,๘๗๗,๘๘๙.๒๐ บาท (สิบเอ็ด
ล้านแปดแสนเจ็ดหมื่นเจ็ดพันแปดร้อยแปดสิบเก้าบาทยี่สิบสตางค์) รวมเป็น
เงินที่ได้สำรองไว้เพื่อใช้จ่ายตามระเบียบฯ จำนวน ๑๙,๓๖๗,๗๗๙.๒๐ บาท
(สิบเก้าล้านสามแสนหกหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยเจ็ดสิบเก้าบาทยี่สิบสตางค์) และ
ยอดเงินสะสมในระบบฯ ทั้งหมด ๒๑,๖๔๘,๔๖๐.๒๗ บาท (ยี่สิบเอ็ดล้าน    
หกแสนสี่หมื ่นแปดพันสี ่ร้อยหกสิบบาทยี ่สิบเจ็ดสตางค์) รวมแล้วเราจะ
สามารถจ่ายขาดเงินสะสมทั้งหมดได้ จำนวน ๑๕,๑๙๘,๑๘๖.๓๔ บาท (สิบห้า
ล้านหนึ่งแสนเก้าหมื่นแปดพันหนึ่งร้อยแปดสิบหกบาทสามสิบสี่สตางค์) ดิฉัน
ขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณค่ะ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ทางผู้อำนวยการกองคลังก็ได้ชี้แจงยอดเงินสะสมเรียบร้อยแล้ว ขอเชิญ 
ประธานสภาฯ ท่านปลัดชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายค่ะ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องระเบียบ 
ปลัดเทศบาลฯ การจ่ายขาดเงินสะสมตามระเบียบเดิมนั้น จะนำแค่เงินสะสมมาใช้ในการจา่ย

ขาดเงินสะสม แต่ระเบียบใหม่นี้จะสามารถนำเงินสะสมและเงินทุนสำรอง    
มารวมกัน และหักค่าใช้จ่ายตามที่ทางผู้อำนวยการกองคลังได้ชี้แจงไป สำหรับ
ส่วนที่เหลือก็สามารถนำมาใช้จ่ายได้ ระเบียบในการใช้จ่ายเงินสะสม ตามข้อ 
๙๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับการอนุมัติ
จากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ ข้อ ๑ ให้กระทำได้ เฉพาะภารกิจ  
ซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน
และสิ ่งก่อสร้าง ข้อ ๒ ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น แต่ละประเภท ตามระเบียบแล้ว ข้อ ๓ ให้กันเงินสะสม
สำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีก    
ร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มี     
สาธารณภัยเกิดขึ้นแล้ว องค์การบริหารส่วนจังหวัดและเทศบาลนคร ต้องมี
เงินสะสมคงเหลือไม่ต ่ำกว่าส ิบล้านบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล        
และองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้านบาท   
ข้อ ๔ เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
ต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้เสร็จภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป   
หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที ่กำหนด ให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้น      
เป็นอันพับไป ในระเบียบเรื ่องการจ่ายขาดเงินสะสมที ่สามารถจ่ายได้           
จะเป็นไปตามระเบียบในข้อ ๙๗ ที่ทางท่านผู้อำนวยการกองคลังได้กล่าวไป
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ก่อนหน้านั้น เพราะว่าในส่วนที่กฎหมายกำหนดไว้ในเรื่องการสำรองเพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายประจำและสำรองเงินเพื่อใช้จ่ายหากเกิดอุทกภัยในกรณีที่มีเหตุ      
ไม่คาดฝันเกิดขึ้น เราจะนำเงินส่วนใดมาใช้จ่าย หากกรณีนี้เกิดขึ้น เราจะนำ
เงินสะสมที่กันไว้จำนวน ๑๕ เปอร์เซ็น มาใช้จ่ายในกรณีนี้ ในข้อกฎหมาย
เรื่องระเบียบการใช้จ่ายเงินสะสมนั้น เป็นอำนาจหน้าที่ของสภาฯ ซึ่งเป็นการ
ใช้จ่ายในหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จึงเข้าข่ายในการจ่ายขาดเงินสะสมใน   
ครั้งนี้ ผมขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้นำหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ  ทุกท่าน ทางท่านปลัดเทศบาล ก็ได้ชี้แจงระเบียบฯ เรียบร้อยแล้ว และทาง

ท่านผู้อำนวยการกองคลัง ก็ได้ชี้แจงรายละเอียดยอดเงินสะสมที่มีอยู่และได้
สำรองเงินสะสมตามระเบียบเรียบร้อยเช่นกัน ดังนั้นทางคณะผู้บริหารจึงได้
ประชุมกับทางเจ้าหน้าที่ที ่เกี ่ยวข้องและทางผู้อำนวยการกองช่างก็ได้แจ้ง
รายละเอียดโครงการแต่ละโครงการทั ้งหมดให้กับที ่ประชุมสภาฯ แล้ว
เพื่อที่จะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน ดังนั้นทางคณะผู้บริหาร
จึงได้เสนอโครงการตามหน้าที่และตามความเหมาะสม และให้ผู้อำนวยการ
กองช่างได้ชี ้แจงรายละเอียดแต่ละโครงการให้กับที่ประชุมสภาฯ ได้ทราบ    
เชิญครับ 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ตามท่ีเทศบาลตำบลนาดอกคำได้รับแจ้งปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน

ในพื้นที่ว่าถนนเส้นทางคมนาคมในตำบล อีกทั้งถนนลาดยางมีสภาพชำรุด
ทรุดโทรมในช่วงฤดูฝน ทำให้น ้ำกัดเซาะถนนดินและถนนรุกรังชำรุด         
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบางสายทางผิวจราจรชำรุด ทำให้เสี่ยงต่อการเกิด
อุบัติเหตุและส่งผลกระทบต่อคุณภาพชีวิตของประชาชนและมีความเดือดร้อน
ในด้านอื่นๆ ที่จะต้องรีบดำเนินการแก้ไข เพื่อประโยชน์สุขของประชาชน      
ในพื้นที่ กองช่างจึงได้สำรวจและประมาณการเพื่อแก้ไขปัญหาและขอเสนอ
โ ค ร ง ก า ร จ ่ า ย ข า ด เ ง ิ น ส ะส ม ป ร ะจ ำ ป ี ง บ ป ร ะ ม า ณ พ . ศ  2567                   
จำนวน 45 โครงการรวมงบประมาณทั้งสิ้น 14,970,000 บาท (สิบสี่ล้าน
เก้าแสนเจ็ดหมื่นบาทถ้วน) ดังนี้ 
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นายอนุราช  ต่างใจ 1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านหมู่ที่ 1 
ผู้อำนวยการกองช่าง บ้านห้วยเตย สายทางเข้าภูถนน จุดที่ 1 ขนาดกว้าง 4 ม. ยาว 80 ม.จุดที่ 2 

ขนาดกว้าง 2.50 ม. ยาว 15 ม. หนา 0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทางกว้าง         
ข้างละ 0.50 ม. หรือพื ้นที ่ ไม ่น ้อยกว ่า 357.50 ตร.ม งบประมาณ 
240,000 บาท (สองแสนสี่หมื่นบาทถ้วน) 

 2. โครงการซ่อมแซมถนนเพ่ือการเกษตร โดยลงหินคลุก สายห้วยจังหัน      
 หมู ่ที ่ 1 บ้านห้วยเตย ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 1 ,000.00 เมตร       

 หนาเฉลี ่ย 0.10 เมตร หรือมีพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 4 ,000.00 ตารางเมตร 
งบประมาณ 230,000 บาท (สองแสนสามหมื่นบาทถ้วน) 

 3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู ่บ ้านหมู ่ท ี ่  2          
บ้านนาดอกคำ สายทางหน้าบ้านตาดาว จุดที่ 1 ขนาดกว้าง 4 ม. ยาว 68 ม. 
, จุดที่ 2 ขนาดกว้าง 3.50 ม. ยาว 90 ม. หนา 0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทาง
กว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 587 ตร.ม. งบประมาณ 
400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 4. โครงการเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีตภายในหมู่บ้านหมู่ที ่ 3 บ้านโพน
สว่าง  สายทางบ้านโพนสว่าง – บ้านห้วยตาด  ขนาดกว้าง 5 เมตร ยาว 220 
เมตร หนา 0.04 เมตร หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 1 ,100 ตร.ม.  งบประมาณ 
400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 5. โครงการเสร ิมผ ิวแอสฟัลท ์ต ิกคอนกร ีตภายในหม ู ่บ ้านหมู ่ท ี ่  3               
บ ้านโพนสว ่าง สายทางข ้างว ัดมณีศร ีช ุมพล  ขนาดกว ้าง 4 เมตร                 
ยาว 210 เมตร หนา 0.04 เมตร หรือพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 840 ตร.ม. 
งบประมาณ 300,000 บาท (สามแสนบาทถ้วน) 

 6. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตร โดยลงหินคลุก หมู่ที่ 3 บ้านโพน
สวาง สายทางเข้าห้วยปอบตอนล่าง ขนาดกว้าง 5 เมตร ยาว 1 ,800 เมตร 
หนาเฉลี ่ย 0.10 เมตร หรือมีปริมาณงานไม่น ้อยกว ่า 9 ,000 ตร.ม. 
งบประมาณ 460,000 บาท (สี่แสนหกหมื่นบาทถ้วน) 

 7. โครงการซ ่อมแซมถนนเพื ่อการเกษตร โดยลงห ินคล ุก หม ู ่ท ี ่  4               
บ้านห้วยตาด สายทางเข้าซำค้อ ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 935.00 เมตร 
หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 3,740.00 ตร.ม. งบประมาณ 
200,000 บาท  (สองแสนบาทถ้วน) 

 8. โครงการซ ่อมแซมถนนเพ ื ่อการเกษตร โดยลงห ินคล ุก หมู่ ท ี ่  4              
บ้านห้วยตาด สายทางแยกซำม่วง ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 570 เมตร      
หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 2 ,280 ตร.ม. งบประมาณ          
200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) 
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นายอนุราช  ต่างใจ 9. โครงการก่อสร้างลานคอนกรีตภายในหมู่บ้านหมู่ที่ 5 (ลานคอนกรีตเสริม  
ผู้อำนวยการกองช่าง เหล็กหมู ่บ ้าน หมู ่ท ี ่  5) บ้านพะเนียง ขนาดกว้าง 20 ม. ยาว 20 ม.          

หนา 0.10 ม. ลงวัสดุไหล่กว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 400 
ตร.ม.  งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน)  

 10. โครงการเสร ิมผ ิวแอสฟัลท์ต ิกคอนกร ีตภายในหมู ่บ ้านหมู ่ท ี ่  5            
บ ้ านพะเน ียง สายทางข ้ างว ัดว ิ เวกท ีปาราม ขนาดกว ้าง  1 เมตร                  
ยาว 470 เมตร หนา 0.04 เมตร หรือพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 470 ตร.ม. 
งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) 

 11. โครงการซ่อมแซมถนนเพ่ือการเกษตร โดยลงหินคลุก หมู่ที่ 5            
 บ้านพะเนียง สายทางป่าสัก ขนาดกว้าง 5.00 เมตร ยาว 1 ,230.00 เมตร 

หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า6,150.00 ตร.ม. งบประมาณ 
330,000 บาท (สามแสนสามหมื่นบาทถ้วน) 

 12. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก       
หม ู ่ ท ี ่  5  บ ้ านพะเน ียง  สาย ทางห ้ วยหยวก ขนาดกว ้ าง  4 เมตร                     
ยาว  3,700 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 14,800 ตร.ม. 
งบประมาณ 233,000 บาท (สองแสนสามหมื่นสามพันบาทถ้วน) 

 13. โครงการซ่อมแซมถนนเพื ่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก       
หม ู ่ ท ี ่  5  บ ้ านพะเน ี ย ง  สายทางหนองผำ  ขนาดกว ้ า ง  4  เมตร                         
ยาว 4,500 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 18,000 ตร.ม. 
งบประมาณ 283,000 บาท (สองแสนแปดหมื่นสามพันบาทถ้วน) 

 14. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก      
หมู่ที่ 5 บ้านพะเนียง สายทางภูหลาว ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 1,000 เมตร  
หนา 0.10 เมตร หรือมีพื ้นที ่ไม ่น ้อยกว่า 4 ,000 ตร.ม. งบประมาณ 
62,000 บาท (หกหมื่นสองพันบาทถ้วน) 

 15. โครงการซ่อมแซมถนนเพื ่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก    
หม ู ่ ท ี ่  5  บ ้ านพะเน ี ย ง  สายหนอง เอ ี ่ ย น   ขนาดกว ้ า ง  4  เมตร                          
ยาว 1,900 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 7 ,600 ตร.ม. 
งบประมาณ 119,000 บาท  (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 

 16. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู ่บ้านหมู ่ที ่ 6        
บ้านห้วยปลาดุก สายทางเข้าบ้านห้วยปลาดุก ขนาดกว้าง 4 ม. ยาว 149 ม. 
หนา 0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทางกว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
596 ตร.ม งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 17. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู ่บ้านหมู ่ที ่ 6          
บ้านห้วยปลาดุก สายทางซอยหมาจ่อย ช่วง 2 ขนาดกว้าง 4 ม. ยาว 149 ม. 
หนา 0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทางกว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพื้นที่ ไม่น้อยกว่า 
596 ตร.ม งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 
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นายอนุราช  ต่างใจ 18. โครงการเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีตภายในหมู่บ้านหมู่ที่ 6 บ้านห้วย 
ผู้อำนวยการกองช่าง ปลาดุก สายทางข้างวัดป่าสันติสุขราม – ทางเข้าบ้านห้วยปลาดุก ขนาดกว้าง 

4 เมตร ยาว 365 เมตร หนา 0.04 เมตร หร ือพ ื ้นท ี ่ ไม ่น ้อยกว่า              
1,460  ตร.ม. งบประมาณ 500,000 บาท (ห้าแสนบาทถ้วน)  

 19. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู ่บ้านหมู ่ที ่ 7         
บ ้านร ่มเย ็น (สายทางบ ้านร ่มเย ็น ) ขนาด 4 เมตร ยาว 149 เมตร             
หนา 0.15 เมตร ลงวัสดุไหล่ทางกว้างข้างละ 0.50 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อย
กว่า 596 ตารางเมตร งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 20. โครงการเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีตภายในหมู่บ้านหมู่ที่ 7 บ้านร่มเย็น 
สายทางหน ้าบ ้านผ ู ้ ใหญ ่จบ ขนาดกว ้าง 4 เมตร ยาว 365 เมตร              
หนา 0.04 เมตร หร ือพื ้นที ่ ไม ่น ้อยกว ่า 1 ,460 ตร.ม. งบประมาณ 
500,000 บาท (ห้าแสนบาทถ้วน)  

 21. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตร โดยลงหินคลุก หมู่ที่ 7             
 บ้านร ่มเย ็น สายห ้วยป ่าข ีตอนล ่าง ช ่วงท ี ่  2  ขนาดกว ้าง 4 เมตร                

ยาว 1,075 เมตร หนาเฉล ี ่ย  0.10 เมตร หร ือม ีพ ื ้นท ี ่ ไม ่น ้อยกว่ า            
4,300 ตร.ม. งบประมาณ 245,000 บาท (สองแสนสี่หมื่นห้าพันบาทถ้วน) 

 22. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู ่บ้านหมู ่ที ่ 8         
บ้านใหม่สันติธรรม สายทางเข้าซำภูกอย ขนาดกว้าง 4 ม. ยาว 149 ม.     
หนา 0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทางกว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 
596 ตร.ม งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 23. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู ่บ้านหมู ่ที ่ 9        
บ ้านโคกหินใต ้ สายทางขึ ้นไร ่ตาแคด ขนาดกว ้าง 4 ม. ยาว 60 ม.            
หนา 0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทางกว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 
240 ตร.ม งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) 

 24. โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ำพร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กแบบมี
ฝาปิด หมู ่ที ่ 9 บ้านโคกหินใต้ สายทางบ้านโคกหินใต้ -บ้านห้วยปลาดุก     
ขนาด 0.40x1.00 เมตร พร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝาปิด    
ขนาด 0.80x0.80 เมตร จำนวน 7 บ่อพัก  ความยาวรวม 129 เมตร 
งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 25. โครงการก่อสร้างสะพานคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที ่ 9 บ้านโคกหินใต้   
สายทางบ้านห้วยตาด – บ้านร่มเย็น ขนาดกว้าง 7 เมตร ยาว 18 เมตร      
ตับริมฝั่งยาว 6 เมตร ตับกลาง 6 เมตร งบประมาณ 1,800,000 บาท      
(หนึ่งล้านแปดแสนบาทถ้วน) 

 26. โครงการเสร ิมผ ิวแอสฟัลท์ต ิกคอนกรีตภายในหมู ่บ ้านหมู ่ท ี ่  10            
บ้านวังเย็น สายทางบ้านวังเย็น – บ้านป่าหวายพัฒนา ขนาดกว้าง 5 เมตร 
ยาว 230 เมตร หนา 0.04 เมตร หรือพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 1 ,150 ตร.ม. 
งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 
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นายอนุราช  ต่างใจ 27. โครงการเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีตภายในหมู่บ้านหมู่ที่ 10             
ผู้อำนวยการกองช่าง บ้านวังเย็น สายทางบ้านวังเย็น – บ้านนาดอกคำ ขนาดกว้าง 4 เมตร        

ยาว 215 เมตร หนา 0.04 เมตร หรือพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 860 ตร.ม. 
งบประมาณ 300,000 บาท (สามแสนบาทถ้วน) 

 28. โครงการซ่อมแซมถนนเพื ่อการเกษตร โดยลงหินคลุก หมู ่ท ี ่  10           
บ้านวังเย็น สายข้างวัดป่าจริยธรรม ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 250 เมตร   
หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 1 ,000 ตร.ม. งบประมาณ 
102,000 บาท (หนึ่งแสนสองพันบาทถ้วน) 

 29. โครงการเสริมผิวแอสฟัลท์ต ิกคอนกรีตภายในหมู ่บ ้านหมู ่ท ี ่  11           
บ้านอนามัย(สายหน้าบ้านผู้ใหญ่บ้านหมู่ 11 )  ขนาดกว้าง 8 เมตร ยาว 
206 เมตร หนา 0.04 เมตร หร ือพื ้นที ่ ไม ่น ้อยกว ่า 1 ,236 ตร.ม. 
งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน)  

 30. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านหมู่ที ่ 12       
บ้านภูแผงม้า สายทางข้างอนามัยบ้านห้วยปลาดุก ขนาดกว้าง 4 ม.          
ยาว 149 ม. หนา 0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทางกว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพื้นที่
ไม่น้อยกว่า 596 ตร.ม งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 31. โครงการเสริมผิวแอสฟัลท์ต ิกคอนกรีตภายในหมู ่บ ้านหมู ่ท ี ่  12            
บ้านภูแผงม้า สายทางหน้าโรงเรียนบ้านห้วยปลาดุก ขนาดกว้าง 5 เมตร      
ยาว 300 เมตร หนา 0.04 เมตร หรือพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า 1 ,500 ตร.ม. 
งบประมาณ 500,000 บาท (ห้าแสนบาทถ้วน) 

 32. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านหมู่ที ่ 13      
บ้านศรีสะอาด สายทางบ้านศรีสะอาด-บ้านเขาแก้วพัฒนา ขนาดกว้าง 5 ม. 
ยาว 115 ม. หนา 0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทางกว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพื้นที่
ไม่น้อยกว่า 575 ตร.ม งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 33. โครงการเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีตภายในหมู่บ้านหมู่ที่ 14 บ้านโนน
ตะวัน สายทางข้างลำห้วยพะเนียง ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 290 เมตร     
หนา 0.04 เมตร หร ือพื ้นที ่ ไม ่น ้อยกว ่า 1 ,160 ตร.ม. งบประมาณ 
400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 34. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้านหมู่ที ่ 15    
บ้านเขาแก้วพัฒนา สายทางเข้านาขี้ควาย ขนาดกว้าง 5 ม. ยาว 57 ม. หนา 
0.15 ม. ลงวัสดุไหล่ทางกว้างข้างละ 0.50 ม. หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 285 
ตร.ม  งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) 

 35. โครงการซ่อมแซมถนนเพ่ือการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก   หมู่
ที่ 15 บ้านเขาแก้วพัฒนา สายทางโคกน้อย ขนาดกว้าง 4 เมตร ยาว 2,000 
เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 8 ,000 ตร.ม. งบประมาณ 
125,000 บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
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นายอนุราช  ต่างใจ 36. โครงการติดตั้งระบบสูบน้ำประปา(แบบบาดาล)ด้วยพลังแสงอาทิตย์     
ผู้อำนวยการกองช่าง หมู่ที่ 15 บ้านเขาแก้วพัฒนา  ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 3 เมตร สูง 2 เมตร 

และติดตั ้งแผ่นโซลาร์เซลล์ ขนาด 1.00x2.00 เมตร จำนวน 10 แผ่น 
งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) 

 37. โครงการซ่อมแซมฝายน้ำล้น หมู่ที่ 16 บ้านหนองเป็ดก่า ลำห้วยพะเนียง
แล้งตอนบน ขนาดกว้าง 9.00 เมตร ยาว 7.00 เมตร หนาเฉลี่ย 0.10 เมตร 
หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 63.00 ตารางเมตร (พร้อมเรียงหินใหญ่ไม่น้อยกว่า 
77.77 ลบ.ม.) งบประมาณ 100,000 บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน) 

 38. โครงการซ่อมแซมถนนเพื ่อการเกษตร โดยลงหินคลุก หมู ่ที่  16         
บ้านหนองเป็ด สายทางบ้านหนองเป็ดก่า-บ้านร่มเย็น ขนาดกว้าง 5.00 เมตร 
ยาว 1,500.00 เมตร หนาเฉลี ่ย 0.10 เมตร หรือมีพื ้นที ่ไม่น้อยกว่า
7,500.00 ตร.ม. งบประมาณ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 

 39. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก       
หมู ่ท ี ่  16 บ้านหนองเป็ดก ่า สายทางพรมฆาต ขนาดกว ้าง 4 เมตร             
ยาว 5,100 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 20,400 ตร.ม. 
งบประมาณ 300,000 บาท (สามแสนบาทถ้วน) 

 40. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก          
 หมู ่ท ี ่  16 บ ้านหนองเป ็ดก ่า สายห ้วยดอกคำ ขนาดกว ้าง 5 เมตร               

ยาว 4,600 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 23,000 ตร.ม. 
งบประมาณ 362,000 บาท (สามแสนหกหมื่นสองพันบาทถ้วน) 

 41. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก       
หม ู ่ท ี ่  16 บ ้านหนองเป ็ดก ่ า  สายห ้วยลาด ขนาดกว ้าง  4 เมตร                    
ยาว 4,500 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 18,000 ตร.ม. 
งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) 

 42. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก       
หม ู ่ท ี ่  16 หนองเป ็ดก ่ า  สายทางห ้วยฮ ่อม ขนาดกว ้าง  5 เมตร                     
ยาว 4,000 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 20,000 ตร.ม. 
งบประมาณ 314,000 บาท (สามแสนหนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 

 43. โครงการซ่อมแซมถนนเพื่อการเกษตรโดยลงลูกรังหรือวัสดุคัดเลือก      
หมู ่ที ่ 16 บ้านหนองเป็ดก่า สายห้วยฮ่อม ช่วงที ่ 2 ขนาดกว้าง 5 เมตร     
ยาว 2,100 เมตร หนา 0.10 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 10,500 ตร.ม. 
งบประมาณ 165,000 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 

 44. โครงการติดตั้งระบบสูบน้ำประปา (แบบบาดาล) ด้วยพลังแสงอาทิตย์ 
หมู่ที่ 16 บ้านหนองเป็ดก่า ขนาดกว้าง 3 เมตร ยาว 3 เมตร สูง 2 เมตร 
และติดตั ้งแผ่นโซลาร์เซลล์ ขนาด 1.00×2.00 เมตร จำนวน 10 แผ่น 
งบประมาณ 200,000 บาท (สองแสนบาทถว้น) 
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นายอนุราช  ต่างใจ 45. โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ำพร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กแบบมี 
ผู้อำนวยการกองช่าง ฝาปิด หมู ่ท ี ่  17 บ้านห้วยลาดใต ้ ซอยบ้านท่านศิก ัลยา ก ุลไพบุตร          

ขนาด Ø 0.40×1.00 เมตร พร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝาปิด 
ขนาด 0.80×0.80 เมตร จำนวน 5 บ่อพัก พร้อมขยายไหล่ทางคอนกรีต
เสริมเหล็ก กว้าง 1 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาวรวม 135 เมตร หรือมี
ปริมาณพื้นที่ไม่น้อยกว่า 135 ตร.ม. งบประมาณ 400,000 บาท  (สี่แสน
บาทถ้วน) 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ทุกท่าน ขอสอบถามว่าจากที่ได้ตรวจดูเอกสารที่แนบมาแล้วนั้น ผมคิดว่า

จำนวนโครงการไม่ครบ 1 โครงการ เป็นโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เส้นทางไปห้วยสีส้มตอนบน ในวันนั้นทางกองช่างได้ออกไปสำรวจมาแล้ว  
เป็นถนนคอนกรีตที่บริเวณไร่พ่อแพท จึงอยากทราบว่าโครงการนี้หายไปได้
อย่างไร เพราะถนนเส้นนี้เดือดร้อนจริงๆ และได้มีการหารือกันก่อนหน้านี้แล้ว
ขอให้ชี้แจงด้วยครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ทุกท่าน ในโครงการที่ 6 เอกสารชุดเดิมที่ทางคณะผู้บริหารให้ไว้นั้น จะเป็น

รายละเอียดของพื้นที่หมู่ที่ 10 แต่รายละเอียดในเอกสารที่แนบมาในชุดนี้  
เป็นพื ้นที ่ของหมู ่ 3 อยากทราบว่าให้ยึดจากเอกสารชุดไหน ขอให้ทาง      
คณะผู้บริหารไดช้ี้แจงด้วยค่ะ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯ ชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้นำหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ  ทุกท่าน เนื่องจากมีการปรับเปลี่ยนแผนที่ใหม่ ซึ่งอาจจะคลุมเครือในเรื่อง

ของแผนที่ในปัจจุบัน ตัวอย่างเช่นถนนสายห้วยหยวกและถนนสายพรหมฆาต
ทีแ่ต่ก่อนจะเป็นพื้นท่ีของหมู่ที ่5 แต่ปัจจุบันถนนสายพรหมฆาตเป็นพื้นที่ของ
หมู่ที่ 16 เพราะแต่ละพื้นที่ในปัจจุบันนี้เป็นค่าพิกัดตามดาวเทียม เป็นเขต
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พื ้นที ่หม ู ่น ั ้นๆ ตามค่าพิก ัดของแต่ละพื ้นที่  ผมก็ขอช ี ้แจงเพียงเท่านี้        
ขอบคุณครับ 

  
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านวิขาญ  ลุนะหาค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทุกท่าน เกี ่ยวกับเงินจ่ายขาดเงินสะสมในตัวเลขกลมๆ นั ้นยอดจะอยู ่ที่  

33,000,000 บาท (สามสิบสามล้านบาทถ้วน) การสำรองเงินเดือนอยู่ที่ 
7,000,000 บาท (เจ็ดล้านบาทถ้วน) การสำรองกันเงินไว้ 15 เปอร์เซ็น  
อีกจำนวน 11,000,000 บาท (สิบเอ็ดล้านบาทถ้วน) รวมกันแล้วเป็น
จำนวน 19,000,000 บาท (สิบเก้าล้านบาทถ้วน) และได้มีการนำมาใช้จ่าย
ขาดเง ินสะสมอย ู ่ท ี ่  15 ,000,000 บาท (ส ิบห ้าล ้านบาท)  จำนวน                
45 โครงการ ทางคณะผู ้บริหารได้เสนอโครงการมาจัดสรรเป็น 2 เขต       
จากงบประมาณทั้งสิ้น 14,970,000 บาท (สิบสี่ล้านเก้าแสนเจ็ดหมื่นบาท
ถ้วน)  ผมได้ดูแล้วในเขตพื้นที่เขต 1 ได้งบประมาณเพียง 5,500,000 บาท         
(ห ้ าล ้ านห ้าแสนบาทถ ้วน) แต ่ ในเขตพ ื ้นท ี ่ เขต 2 ได ้ งบประมาณ      
9,000,000 บาท (เก้าล้านบาทถ้วน) จึงอยากทราบว่าเพราะเหตุใดในพื้นที่
ของเขต 1 จึงได้งบประมาณและโครงการน้อยกว่าเขตพ้ืนที่เขต  2 เพราะเขต
พื้นที่เขต 1 ก็เดือดร้อนเช่นกัน และผมอยากจะของบประมาณในการวางท่อ
ตรงจุดหน้าบ้านยายเขียวด้วย เนื ่องจากจุดนั ้นยังไม่มีท่อระบายน้ำเสีย           
จึงขอให้ทางคณะผู้บริหารเล็งเห็นถึงความสำคัญด้วย ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านตุ๋ย  กุลไพรบุตรค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ทุกท่าน  ผมก็ขอขอบคุณทางคณะผู้บริหารที่ได้ดูแลในการจ่ายขาดเงินสะสม

เพื่อที่จะบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนของเรา ซึ่งตั้งแต่ที่ผมได้ดำรง
ตำแหน่งนี้มานั้น มีครั้งนี้ที่เราได้มีการใจขาดเงินสะสมที่มากที่สุด ซึ่งโครงการ
ทุกโครงการเป็นโครงการที่จำเป็นต่อพี่น้องประชาชนทั้งนั้น แต่ผมมีข้อสงสัย
ในโครงการลำดับที่ 23 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กของหมู่     
ที ่ 9 ถนนสายภูขี ้เถ้า งบประมาณ 200,000 บาท(สองแสนบาทถ้วน)            
กว้าง 4 เมตรยาว 60 เมตร  ซึ่งผมมองว่ายังไม่ถูกจุด เพราะปัจจุบันเป็นถนน
ที่รถสามารถวิ่งได ้แต่จุดที่จำเป็นนั้น เป็นจุดปลายทาง แต่จุดที่เดือดร้อนจริงๆ 
เป็นจุดต้นทาง ซ่ึงอยากจะเรียนถามว่าทางคณะผู้บริหารว่าได้ลงไปสำรวจจริง
หรือไม่ เพราะมีจุดที่ลำบากกว่านี้เยอะ ถ้าหากว่ามีงบประมาณคงเหลือของ
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โครงการอื่นให้เป็นความยาว 100 เมตรจะดีกว่านี้หรือไม่ หรือย้ายมาใส่ใน
จุดที่ลำบากจริงๆ จะได้หรือไม่ ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ทุกท่าน เรื่องระเบียบการเบิกจ่ายเงินขาดเงินสะสมนั้น ผมยังไม่มั่นใจเพราะ

จากการที่ได้ไปอบรมที่อำเภอเชียงคานก่อนหน้านี้ ทางวิทยากรท่านได้ให้
ข้อมูลว่าการใช้จ่ายเงินสะสมตามที่เราประชุมกันอยู่นี่นั่น ถูกต้องตามระเบียบ
จริงหรือไม่ จึงอยากให้ทางท่านประธานสภาฯ ประสานไปยังท้องถิ่นอำเภอ 
ว่าการจ่ายการเงินสะสมในวันนี้  ถูกต้องตามระเบียบหรือไม่ เพราะทาง
วิทยากรได้ให้ข้อมูลว่าการจ่ายขาดเงินสะสมนั้น ให้มีการก่อสร้างอย่างเดียว
ไม่ให้มีการซ่อมแซมหรือเสริมขึ้น ผมจึงไม่มั่นใจในการจ่ายขาดเงินสะสมใน
ครั้งนี้ ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ในการจ่ายขาดเงินสะสมนั้นเป็นอำนาจของสภาท้องถิ่นตามระเบียบใน  
ประธานสภาฯ ข้อที่ 97 โดยให้กระทำได้ตามอำนาจหน้าที่เฉพาะค่าครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและ

สิ่งก่อสร้าง ไม่ใช่เป็นการซ่อมเพราะการซ่อมจะเป็นการที่เอางบประมาณไปใช้
ที่เดิม ทำเหมือนเดิมซ้ำๆ ซึ่งแต่ละโครงการที่ทางคณะผู้บริหารได้นำเสนอ     
มานั้นเป็นโครงการก่อสร้าง ซึ่งสามารถดำเนินการจ่ายขาดเงินสะสมได้ตาม
ระเบียบค่ะ เชิญท่านนายกฯ ค่ะ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้นำหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ  ทุกท่าน ผมขอเพิ ่มเติมในส่วนนี้  เนื ่องจากทางคลังจังหวัดเลย ได้เข้ามา

ตรวจสอบบัญชีไปก่อนหน้านี้แล้ว และผมได้สอบถามกับทางคลังจังหวัดเลย  
ว่าเราสามารถท่ีจะจ่ายขาดเงินสะสมในกรณีใดได้บ้าง และทางกองคลังได้แจ้ง
ระเบียบเกี ่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสมให้คณะผู ้บริหารทราบ คือหมวด         
ที่ 8 ว่าด้วยการจ่ายขาดเงินสะสมข้อที่ 97 การใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น ให้กระทำได้ตามอำนาจหน้าที ่ในหมวดค่าครุภัณฑ์       
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โดยต้องมีมติจากทางสภา ซึ่งโครงการที่ได้นำเสนอ    
ต่อสภาในวันนี้เป็นอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงถือว่าอยู่
ในข้อระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การเก็บ
รักษาเงิน การรับฝากเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.2566 (ฉบับใหม)่ ขอชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านชุมพร  อภัยค่ะ 
ประธานสภาฯ 
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นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑  ทุกท่าน เร ื ่องการจ่ายขาดเง ินสะสมนั ้น  อยากฝากทางคณะผู ้บร ิหาร            

ให้คำนึงถึงเรื่องที่เดือดร้อนจริงๆ ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านสุวรรณ  น้อยสุวรรณค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑  ทุกท่าน ในเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมนั้น ทางคณะผู้บริหารมีวัตถุประสงค์

อย่างไรและโครงการห้วยจ ังหันที ่ ได ้ค ุยก ันก่อนหน้านี ้น ั ้น  ความยาว          
800 เมตร แต่ที่นำมาเสนอเป็น 1,000 เมตร จึงสงสัยว่าระยะทางเพิ่มขึ้น
หรืออย่างไร และโครงการหินคลุกสายป่าสัก-พะเนียง ในวันนั้นได้หารือกันว่า
อยากให้ระยะทางยาวกว่านี้ เพราะเป็นถนนเส้นหลักระยะทาง 8 กิโลเมตร 
แต่ที่นำเสนอโครงการมาได ้เพ ียง 1 กิโลเมตรกว ่าๆ จ ึงอยากให้ทาง            
คณะผู้บริหารพิจารณาในส่วนนี้ด้วย และอีกเรื่องหนึ่งผมขอสนับสนุนกับความ
คิดเห็นของท่านวิชาญ  ลุนะหา ที่บอกว่าให้มีการจัดสรรงบประมาณในแต่ละ
เขตเท่าๆ กัน เพราะทางเขต 1 ก็เดือดร้อนเช่นกันขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้นำหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ  ทุกท่าน ขอชี ้แจงเร ื ่องกาจ ัดสรรงบประมาณของเขต 1 และเขต 2              

ทางคณะผู้บริหาร ได้มีการจัดสรรให้หมู่ละ 400,000 บาท (สี่แสนบาทถ้วน) 
หลังจากนั้นก็ได้เล็งเห็นถึงความจำเป็นของแต่ละพื้นที่ เนื่องจากพื้นที่ทั้งหมด
ของเรามทีั้งพ้ืนที่ลาดชันไปจนถึงพ้ืนที่ราบในเขต 1 และเขต 2 ทำไมถึงมีการ
จัดสรรงบประมาณที่แตกต่างกันมาก เนื่องจากพื้นที่ของเขต 2 นั้นเป็นพื้นที่
ลาดชันมากกว่าเขต 1 ทำให้มีความเดือดร้อนและความจำเป็นมากกว่า      
หากสอบถามในเรื่องเส้นทางป่าสัก-ซำปลากั้ง ก็ได้มีการพัฒนาในลักษณะนี้
เช่นกัน ในเรื่องการสำรวจนั้นทางกองช่างได้ออกไปสำรวจด้วยตัวเองและได้
ประสานงานกับผู่ใหญ่หมูท่ี ่9 ทางคณะผู้บริหารก็ได้นำมาเสนอให้กับทางสภา
ได้รับทราบ หากท่านจะโยกย้ายหรือไม่โยกย้ายโครงการใดนั้น ขึ้นอยู่กับการ
วินิจฉัยของท่าน ในวัตถุประสงค์ของการจ่ายขาดเงินสะสมนั้น เพื่อแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชน ไม่ใช่แค่เป็นเขตพื้นที่ใดพื้นที่หนึ่ง      
แต่แก้ไขทั้งหมดทุกพื้นที่ในเขตเทศบาลตำบลนาดอกคำ ในเรื่องระยะทางที่  
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ทางท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณ ได้สอบถามมานั้น ท่านได้เป็นคนเปลี่ยนแปลง
เองในตอนที่ประชุมนอกรอบก่อนหน้านี้   ผมก็ขอนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้
ขอขอบคุณครับ 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านกองรำ  พรมวาศรีค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ทุกท่าน ผมขออภิปรายเพิ ่มเต ิมอยากฝากท่านประธานสภาฯ ไปยัง          

คณะผู้บริหารในโครงการลงหินคลุก ถ้าหากจะจ้างผู ้รับเหมา อยากให้ได้
ผู ้ร ับเหมาที ่มีรถบดอัดด้วย เนื ่องจากอยากจะให้ดำเนินการทำถนนให้มี
ประสิทธิภาพที่ดีที่สุด ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มีสมาชิกท่าน 
ประธานสภาฯ ใดที ่จะสอบถามหรืออภิปรายแล้ว ดิฉันจะขอมติจากที ่ประชุมเลยนะคะ 

สมาชิกท่านใดเห็นด้วยที่จะอนุมัติการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน 45 โครงการ รวมงบประมาณทั้งสิ้น 
14,970,000 บาท (สิบสี่ล้านเก้าแสนเจ็ดหมื่นบาทถ้วน) ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 

 
มตทิี่ประชุม เห็นด้วย  11 เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สรุปที่ประชุมมีมติเห็นชอบอนุมัติการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมประจำ 
ประธานสภาฯ ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน 45 โครงการ รวมงบประมาณทั้งหมด 

14,970,000 บาท (สิบสี่ล้านเก้าแสนเจ็ดหมื่นบาทถ้วน)  ขอเชิญท่าน  
นายกฯค่ะ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้นำหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ ท ุกท ่าน กระผมขอเป ็นต ัวแทนของคณะผ ู ้บร ิหาร ขอขอบค ุณทาง           

สมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ได้เล็งเห็นถึงความเดือดร้อนของประชาชนในครั้งนี้ 
และทางเทศบาลจะรีบดำเนินการในโครงการที่ได้รับความเห็นชอบในวันนี้
โดยเร็วที่สุด ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ในระเบียบวาระนี้ เรื่องการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสม ก็ได้ดำเนินการ 
ประธานสภาฯ เรียบร้อยแล้ว ดิฉันจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4.๕ เลยนะคะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ 4.5  รายงานผลการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗           

ช่วง  ๖  เดือนแรก (วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ - ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๗) 
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นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนายกฯชี้แจงญัตตินี้ค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้นำหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 26 และ     
ข้อ 27 ซึ ่งเป็นการรวบรวมแผนงานและโครงการที ่ดำเนินการในพื ้นที่
ประจำปี พ.ศ.2567 ทางคณะผู้บริหารจึงได้เสนอรายงานผลการดำเนินงาน
ตามแผนการดำเน ินง านประจำป ี งบประมาณ พ.ศ .2567 ว ันที่                        
1 ต ุลาคม 2566 ถ ึง 31 ม ีนาคม 2567 ในช ่วงหกเด ือนแรกของ
ปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ให้กับท่ีประชุมสภาได้รับทราบครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร สมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายไหมคะ เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทุกท่าน ขอให้ทางคณะผู้บริหารชี้แจงในโครงการวันอาสาสมัครสาธารณสุข

แห่งชาติประจำปี 2567 นี้ด้วย เพราะได้ดำเนินงานไปแล้ว แต่เหตุใดถึงขึ้น
สถานะว่ายังไม่ได้ดำเนินงานขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายโสวัตร  กาญจนะ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ทุกท่าน เดิมทีนั้นเราได้ตั ้งงประมาณในโครงการวันอาสาสมัครสาธารณสุข

แห่งชาติ ประจำปี 2567 ไว้แล้วจำนวน 100,000 บาท (หนึ่งแสนบาท
ถ้วน) แต่เนื่องจากระยะเวลากระชั้นชิดเกินไป ทำให้การจัดทำโครงการนี้      
ซึ ่งต้องมีรายละเอียดในโครงการที ่มาก จึงอาจทำให้ไม่ทันท่วงที จึงได้
ดำเนินการโอนลดเพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในโครงการส่งเสริมสุขภาพ
และป้องกันควบคุมโรคติดต่อ และได้ดำเนินการโครงการดังกล่าวไปแล้วเมื่อ
วันที่ 20 มีนาคม 2567 ที่ผ่านมา ใช้งบประมาณไปทั้งสิ้น 81,450 บาท 
(แปดหมื ่นหนึ ่งพันสี ่ร ้อยห้าสิบบาทถ้วน) ดังปรากฏในรายงานผลการ
ดำเนินงานฯ ที่แนบไปพร้อมกับวาระการประชุมในครั้งนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  มีสมาชิกท่านใดมีข้อสังเกตหรือสงสัยเพิ่มเติมหรือไม่ หากไม่มีสมาชิกท่านใด 
ประธานสภาฯ จะอภิปรายหรือข้อสงสัยอะไรแล้ว ดิฉันจะขอเข้าสู่วาระท่ี 5 เลยนะคะ 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   -ไม่มี- 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาไหมคะ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านผู้ใหญ่ค่ะ 
 
นายแถลง  ไชยสงคราม เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๖ ทุกท่าน กระผมนายแถลง ไชยสงคราม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๖ ผมขออภิปราย     

ในการเข้าร่วมประชุมในวันนี้ เรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมนั้น กระผมซึ่งเป็น
ตัวแทนชาวบ้านบ้านห้วยปลาดุกทั้ง ๓ หมู่บ้าน ขอขอบคุณทางคณะผู้บริหาร
ที่ได้เล็งเห็นความเดือดร้อนของประชาชนในเขตพ้ืนที่ โครงการที่ได้นำเสนอใน
วันนี ้นั ้น เป็นโครงการที ่ส่งผลดีต่อชาวบ้านอย่างมาก เนื ่องจากชาวบ้าน       
ห้วยปลาดุกทั้ง ๓ หมู่บ้าน ถนนบางเส้นก็ยังเป็นถนนลูกรัง บางสายก็ชำรุด    
ไปบ้างแล้ว กระผมจึงขอเป็นตัวแทนของชาวบ้านเพื่อขอขอบคุณทางสมาชิก
สภาฯ และคณะผู้บริหารในการดำเนินการโครงการการจ่ายขาดเงินสะสม     
ในวันนี้ด้วย ขอขอบพระคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านสำราญ  ต้นพนมค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสำราญ  ต้นพนม เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ทุกท่าน ขอสอบถามโครงการในเทศบัญญัติรายจ่ายประจำปีงบประมาณ    

พ.ศ.2567 ของหมู่บ้านห้วยปลาดุกนั้น ยังไม่ได้มีการดำเนินการใดๆ เลย      
ซึ่งในวันนี้ก็ครึ่งปีงบประมาณผ่านมาแล้ว ขอให้ทางคณะผู้บริหารดูแลในเรื่อง
นี้ด้วย และอีกเรื่องผมขอความอนุเคราะห์เรื่องการวางท่อที่เคยได้ขอไปก่อน
หน้านี้ด้วย ขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านชุมพร  อภัยค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทุกท่าน ขอสอบถามเรื่องรถไถของเทศบาลตำบลนาดอกคำ ว่ามีผานรถไถ

หรือไม่ ผมอยากให้นำรถไปทำถนน เพราะยังมีถนนที่ยังไม่ได้ทำเป็นแนวถนน      
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จึงอยากให้รถไถไปปรับแนวถนน เพื่อจะทำเป็นถนนเชื่อมระหว่างหมู่บ้าน
ให้กับชาวบ้าน และอีกเรื่องคือเรื่องการจัดการขยะ มีชาวบ้านนำขยะมาทิ้ง
ตรงลานขายข้ียาง จึงอยากให้ทางคณะผู้บริหารฯ ช่วยดูแลในส่วนนี้ด้วยครับ 

นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ทุกท่าน เรื ่องไฟฟ้าส่องสว่างอยากให้ทางคณะผู้บริหารฯ สอบถามไปยัง      

การไฟฟ้าให้ด้วย หากงบประมาณของเรายังคงเหลือ เราจะสามารถขอ
งบประมาณคืนได้หรือไม่ แล้วนำมาเป็นงบประมาณในการไฟฟ้าส่องสว่าง
ระบบโซล่าเซลล์จะได้หรือไม่ และเรื่องถนนซอยบ้านหมออิฐ ได้คุยกับทาง
กองช่างไปบ้างแล้ว จึงได้ขอความอนุเคราะห์ไป เพราะซอยนั้นยังไม่มีถนน
ลูกรัง เวลาถึงฤดูฝนจึงลำบากมาก ระยะทางประมาณ 200 เมตรค่ะ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทุกท่าน อยากให้ทางเทศบาลเริ่มหารือกันในเรื่องงานประเพณีบุญบั ้งไฟ 

เพราะอีกหน่อยก็เข้าฤดูฝนแล้ว จึงอยากให้ทางเทศบาลจัดงานให้อยู่ในห้วง
ระยะเวลาด้วย เพราะอีกหน่อยทางชาวบ้านก็จะเริ่มการทำเกษตรกรรมแล้ว
ครับ ขอขอบคุณครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลค่ะ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ทุกท่าน อยากสอบถามเรื ่องปากท้องของพี่น้องประชาชน เรื ่องคลองน้ำ      

ของหมู่ 10 ผมและท่านสมาชิกในพื้นที่ได้เข้าไปสำรวจกันแล้ว จึงอยากขอ
ความอนุเคราะห์งบประมาณเพื ่อไปข ุดลอกคลอง และอีกเร ื ่องหนึ่ ง 
ขอขอบคุณในเรื่องงบประมาณการจ่ายขาดเงินสะสมในปีนี้ด้วย ขอขอบคุณ
ครับ 

 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญท่าน 
ประธานสภาฯ นายกฯ ชี้แจงค่ะ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
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นายกเทศมนตรีฯ ขอตอบในเร ื ่องโครงการในเทศบัญญัต ิรายจ ่ายประจำปี งบประมาณ           
พ.ศ.2567 ที่ยังไม่ได้ดำเนินการนั้น เนื่องจากงบประมาณยังไม่เพียงพอ      
จึงยังไม่ได้มีการดำเนินการ แต่มีบางโครงการได้มีการดำเนินการไปบางส่วน
แล้ว หากมีงบประมาณเข้ามาและเ พียงพอแล้วทางเทศบาลก็จะทยอยทำไป
เร ื ่อย ๆ อาจจะได ้ทำไปพร ้อมก ับก ับโครงการจ ่ายขาดเ ง ินสะสม              
เพราะโครงการการจ่ายขาดเงินสะสมนั้น สามารถดำเนินการได้เลย เนื่องจาก
มีงบประมาณอยู ่แล้ว แต่โครงการที ่อยู ่ในเทศบัญญัติรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 นั้น เราต้องรองบประมาณจากกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น โอนเข้าบัญชีให้ก่อน จึงจะสามารถดำเนินงานตามโครงการ
ได้ หลังจากเราได้รับการจัดสรรงบประมาณจากกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ ่นแล้ว ทางเทศบาลจะทยอยทำให้ครบทุกโครงการในเทศบัญญัติ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ให้ทันสิ ้นปีงบประมาณให้ได้      
เรื ่องงบอุดหนุนเฉพาะกิจ สิบเนื่องจากตั้งแต่ผมได้รับการแต่งตั้งให้ดำรง
ตำแหน่งนายกองค์กรบริหารส่วนตำบลนาดอกคำ ได้ดำเนินการในเรื ่อง
ตรวจสอบพื้นท่ีสาธารณะจำนวนหลายครั้ง ครั้งละ 80,000 บาท (แปดหมื่น
บาทถ้วน) ส่วนในครั้งนี้หลังจากทางสำนักงานที่ดินได้มารังวัดแล้ว ก็ยังโดน
รุกล้ำเข้ามา ผมจึงได้ให้ทางกองช่างนำรถไถของเราไปไถ  เพื ่อจะนำที่
สาธารณประโยชน์คืนให้กับทางพี่น้องของเรา หากถามว่ารถไถของเทศบาล
เรานั้นมีผานไถหรือไม่ ขอตอบว่าไม่มี แต่ถ้าหากเป็นกรณีเร่งด่วนสามารถ
ดำเนินการเป็นการเฉพาะกิจได้ เพื ่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน  หากถนนที่ทางท่านสมาชิกสภาฯ ได้พูดถึงเป็นเส้นทางเดียวกัน
กับท่ีทางรองประธานสภาฯ ได้กล่าวมาก่อนหน้านี้ ทางผมได้รับปากไปแล้วว่า
ในเส้นทางบ้านโพนสว่างไปยังหมู ่ที ่ 16 บ้านหนองเป็ดก่า เป็นเส้นทาง
ระหว่างหมู ่บ้านของเขตพื้นที ่ จะบรรจุโครงการในเทศบัญญัติรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 จะไม่ได้เกี่ยวกับงบประมาณของหมู่บ้าน 
เป็นงบประมาณของคณะผู้บริหารฯ เองเพื่อให้ชาวบ้านแต่ละเขตได้ใช้ถนน    
ในเส้นทางเดียวกันได้ และมีอีกโครงการที่ทางคณะผู้บริหารฯ จะนำไปบรรจุ
ไว้ในเทศบัญญัติฯ  คือถนนสายไร่ตาบอมจะทำเป็นถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
โครงการถนนคอนกรีตข้างวัดโพนลาด ที่ได้รับปากไว้อีกโครงการด้วย ทั้งหมด
เป็น ๓ โครงการ ที่จะบรรจุไว้ในเทศบัญญัติรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ขอตอบคำถามเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ซึ่งในทุกครั้งที่ได้สอบถาม   
มานั้นก็ยังคงตอบเช่นเดิม แต่จะให้ทางกองช่างได้ทำหนังสือสอบถามไปยัง
สำนักงานการไฟฟ้าให้อีกครั้ง เรื่องถนนซอยข้าบ้านหมออิฐจะให้ทางกองช่าง
ออกไปสำรวจและประมาณการให้ เรื ่องขยะที่ทางท่านชุมพร อภัยได้แจ้ง     
มานั้น ฝากให้ผู้อำนวยการกองช่างไว้ด้วย ส่วนเรื่องประเพณีบุญบั้งไฟนั้น     
ทางเทศบาลจะดำเนินการติดต่อกับทางเรด้าก่อนเพื่อที่จะได้กำหนดวันที่จะ
จัดงานได้ เพราะทางเรด้าผาขาวติดงานไปจนถึงเดือนมิถุนายน หากทางเรด้า 

 






